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АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ПОЗАКОРЕНЕВОГО ВНЕСЕННЯ 

РІСТСТИМУЛЮЮЧИХ РЕЧОВИН НА ПОСІВАХ КУКУРУДЗИ 

 

Філоненко С.В., Попов О.О. (м. Полтава) 

Завдяки унікальності свого використання кукурудза, яка вважається 

провідною польовою культурою світового землеробства і нашої країни, 

отримала від аграріїв шанобливе звання «цариця полів». І це повністю 

відповідає дійсності [4, 10]. Адже вона із впевненістю займає третє місце за 

посівними площами серед найпоширеніших зернових злакових культур. Її 

зерно використовується не тільки на продовольчі цілі [12, 14]. Воно є 

важливим компонентом у виробництві якісного комбікорму [5]. Та і сама 

стеблова маса у фазі молочно-воскової стиглості – прекрасний компонент 

силосу [1, 9]. Окрім цього, більше 15% вирощеного у світі зерна кукурудзи 

використовується для технічної переробки [3]. Також вона має неабияке 

важливе агротехнічне значення. До того ж у кукурудзи майже немає спільних 

з іншими культурами шкідників та хвороб [8]. Вона сприяє очищенню поля 

від бур’янів, бо вирощується як просапна культура [15]. Не є секретом, що 

кукурудза вважається добрим попередником для інших польових культур. 

Маючи достатньо високі і міцні стебла, цю культуру застосовують у якості 

куліс на парових полях [9, 13]. 

Сьогодні численні науковці і виробничники дійшли висновку, що 

важливим резервом підвищення зернової продуктивності кукурудзи є широке 

впровадження різних інноваційних розробок у технологічний процес 

вирощування цієї культури, зокрема застосування регуляторів росту рослин [2, 

7, 11]. Регулятори росту сприяють змінам в обміні речовин, що ідентичні тим, 

які виникають під дією зовнішніх умов (температури повітря, тривалості 

світлового дня та ін.), що є, звичайно, важливим для екстремальних умов 

вирощування сільськогосподарських культур, в тому числі й кукурудзи [6]. 
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Сучасні регулятори росту рослин використовують для обробки культурних 

рослин з метою ініціювання змін у процесах їх життєдіяльності для 

покращення якості рослинного матеріалу, збільшення врожайності, 

полегшення збирання і зберігання врожаю [11]. 

Зважаючи на те, що сьогодні на ринку з’явилося багато різних 

рістстимулюючих препаратів, що мають як природнє, так і штучне 

походження, важливим та актуальним є вибір кращих із них для певного 

гібриду кукурудзи зернового напрямку використання, що вирощується у 

конкретній ґрунтово-кліматичній зоні. Тому метою наших досліджень і було 

вивчення впливу позакореневого внесення регуляторів росту рослин Флорід 

Фреш, Аміностим і Атонік Плюс на зернову продуктивність кукурудзи 

середньостиглого гібриду ДКС4351 Mах Yіеld. Відповідні дослідження ми 

проводили упродовж 2019–2021 років в умовах одного із 

сільськогосподарських підприємств Полтавського району. 

У результаті проведених нами трирічних досліджень було встановлено, 

що позакореневе внесення досліджуваних регуляторів росту позитивно 

вплинуло на динаміку листкової поверхні рослин кукурудзи. Проте, за час всіх 

трьох обліків контрольний варіант мав найменшу облистненість рослин і, 

відповідно, найменшу площу листків на 1 га посіву – 23,7, 31,4 і 36,5 тис. м
2
/га 

відповідно. Більшою виявилась площа листків за три роки експерименту у 

рослин на ділянках варіантів 2 і 3, де позакоренево вносили Флорід Фреш і 

Аміностим відповідно. Так, станом на 10 липня листкова поверхня рослин 

кукурудзи на цих варіантах була у межах від 35,9 тис. м
2
/га (варіант 3) до 37,2 

тис. м
2
/га (варіант 2). Станом на 10 серпня на цих же варіантах площа 

листкового апарату сформувалась на рівні 42,6 і 44,9 тис. м
2
/га відповідно. 

Максимальну ж площу листкової поверхні за роки досліджень у всі строки 

обліку мав варіант 4 із позакореневим внесенням регулятора росту рослин 

Атонік Плюс дозою 0,2 л/га. Так, наприклад, станом на 10 червня рослини 
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кукурудзи на його ділянках сформували середню площу асиміляційної 

поверхні 27,7 тис. м
2
/га. А на час обліку 10 липня ці рослини вже сформували 

листкову поверхню на рівні 38,4 тис. м
2
/га. Облік площі листкового апарату, 

що був проведений 10 серпня, показав, що рослини відповідного варіанту 

сформували і цього разу найбільшу площу асиміляційної поверхні, яка 

становила 46,4 тис.м
2
/га. 

Також позакореневе внесення досліджуваних регуляторів росту рослин 

позитивно впливало на висоту рослин кукурудзи. Так, наприклад, у фазі 7-8 

листків найвищими за роки досліду були рослини на ділянках варіанту 4, де 

застосовували регулятор росту Атонік Плюс. В цей час їх середня висота 

сягала 87 см. Найнижчими цього разу виявилися біотипи культури на варіанті 

1 (контроль)  – 76 см.  

Слід зазначити, що зернова продуктивність культури теж залежала від 

застосовуваних препаратів. Так, наприклад, найбільшою врожайність зерна 

кукурудзи виявилася на варіанті, де двічі позакоренево вносили регулятор 

росту Атонік Плюс дозою 0,2 л/га, - 10,1 т/га. Другим за врожайністю 

виявився варіант, де застосовували позакоренево регулятор росту рослин 

Флорід Фреш дозою 0,3 кг/га,  – 9,47 т/га. Третім за величиною врожайності 

зерна виявився варіант, на ділянках якого позакоренево вносили регулятор 

росту Аміностим (3 л/га), - 8,92 т/га. Мінімальною зернова продуктивність 

культури за роки польового досліду була у контрольного варіанту, де не 

внесили регуляторів росту,  – 8,01 т/га. 

Отже, позакореневе внесення регуляторів росту рослин Флорід Фреш, 

Аміностим і Атонік Плюс позитивно вплинуло на площу листкової поверхні 

рослин кукурудзи. За роки досліджень цей показник виявися найбільшим у всі 

строки проведення його обліків на варіанті, де позакоренево вносили 

регулятор росту Атонік Плюс дозою 0,2 л/га (27,7 тис.м
2
 – 10.06; 38,4 тис.м

2
 – 

10.07 і 46,4 тис.м
2
 – 10.08). Активізація фотосинтетичної діяльності у рослин 
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кукурудзи та оптимізація різних біохімічних процесів за позакореневого 

внесення регуляторів росту позитивно відобразилось на врожайність зерна 

культури. Максимальною за три роки вона виявилася на варіанті, де вносили 

регулятор росту Атонік Плюс дозою 0,2 л/га, - 10,06 т/га.  
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